

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea de la ședința precedentă și până în prezent**

Programul de activitate stabilit și realizat pe parcursul lunii iulie a.c. a fost încadrat în prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 393/2004 privind Statutul Aleșilor Locali, precum și Regulamentului de funcționare a Consiliului nostru județean.

În toate acțiunile întreprinse am avut în vedere respectarea și aplicarea normelor cuprinse în Regulamentul de ordine interioară și principiile care statuează activitatea administrațiilor publice locale, responsabilitatea, legalitatea și buna conlucrare în rezolvarea problemelor de interes județean, respectarea raporturilor de lucru cu autoritățile locale și instituțiile publice de stat sau descentralizate.

Am urmărit, de asemenea, să coordonez, să sprijin și să verific modul în care aparatul de specialitate al Consiliului Județean și conducerile instituțiilor subordonate administrației publice județene își duc la îndeplinire sarcinile și respectă normele și atribuțiile care le revin.

În aceeași măsură am sprijinit direct și am verificat, potrivit atribuțiilor ce-mi revin din Regulamentul de Ordine Interioară, modul în care aparatul de specialitate al Consiliului Județean și conducerile instituțiilor subordonate își îndeplinesc sarcinile de serviciu.

PRIMA PRIORITATE:

REABILITAREA ȘI MODERNIZAREA DRUMURILOR

Profitând de vremea favorabilă, mi-am concentrat atenția asupra intensificării lucrărilor programate în domeniul infrastructurii fără a neglija și solicitările primite din teritoriu referitoare la continuarea unor lucrări începute anterior și nefinalizate.

Pe categorii de lucrări, situația la zi se prezintă astfel:

- din programul anual de plombări a 48.000 mp, au fost realizați 47.800 mp și se continuă pe DJ 677 D, Momotești – Lungești (900 mp)
- s-a acționat la întreținerea a 6 drumuri pietruite pe tronsoane care totalizează 30 km, iar în zilele următoare se va acționa cu același gen de lucrări pe DJ 651, Păușești Măglași – Stoenеști
- în categoria investițiilor programate, pe parcursul lunii iulie a.c. s-a acționat pe DJ 677 C, Lungești – Râmești, DJ 676 A, Giulești – Dozești – Roșiile etc.
- sunt în curs de derulare procedurile de licitație pentru 9 obiective de investiții constând în reabilitarea și modernizarea a 29 km de drumuri județene, 3 poduri și 2 podețe.

Menționez că reabilitarea și modernizarea acestor drumuri se finanțează din creditul bancar intern contractat de Consiliul Județean. Această facilitate ne-a creat-o clauza prevăzută în contractul pentru obținerea creditului potrivit căreia ne-am asigurat dreptul ca o parte din împrumut s-o folosim și pentru finanțarea altor lucrări de infrastructură. În acest scop, am solicitat și am obținut din partea Comisiei de Autorizare a Împrumuturilor Locale notificarea necesară privind modificarea listei obiectivelor de investiții.

Având în vedere că pentru reabilitare și modernizare DJ 655, Horezu – Vaideeni – limită județul Gorj, în lungime de 16 km, a fost declarat eligibil și trecut pe lista de rezervă, printr-o adresă trimisă Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului, am solicitat ca, din economiile ce se vor realiza în urma aplicării procedurilor de licitație la proiectele aprobate pentru finanțare, să accepte asigurarea pe

această cale a resurselor financiare și pentru acest drum prin POR, Axa 2, domeniu major de intervenție 2.

În ceea ce privește DJ 650, Ocnele Mari – Bunești informez că în prima parte a acestei luni am organizat o întâlnire cu conducerea societății de proiectări care a câștigat licitația pentru elaborarea documentației tehnice. Tema discuțiilor s-a referit în principal la întocmirea și predarea în regim de urgență a proiectului, dar și pentru alte drumuri care au avut de suferit din cauza unor alunecări și necesită intervenții operative de reabilitare. Proiectantul s-a angajat că va preda documentația în termen de o săptămână și a respectat această promisiune. În plus, a acceptat, în urma negocierilor, să reducă valoarea costurilor de proiectare cu 100 milioane lei vechi.

Pentru finanțarea acestui proiect, urmează să alocăm fonduri în valoare de 4.336.351 lei din creditul contractat.

Volumul mare de lucrări de pe DJ 650 ne-a obligat ca, simultan cu elaborarea documentației tehnice, constructorul să deschidă organizarea de șantier, fapt ce ne va permite să încheiem investiția mai devreme față de termenul programat.

A DOUA PRIORITATE:

FINANȚAREA SPITALELOR

Așa cum am subliniat și în alte ședințe ale Consiliului Județean, n-am încetat să ne adresăm Guvernului atrăgând atenția că bugetul actual asigurat celor două spitale din Rm.Vâlcea nu acoperă nici măcar plafonul pentru salariile cadrelor medicale. Pentru finanțarea spitalelor, Consiliul Județean nu a primit, în acest an, niciun leu de la bugetul de stat.

Pentru a găsi soluții de finanțare, pe parcursul acestei luni am organizat două întâlniri cu echipele de conducere ale Spitalului de Urgență și Spitalului de Obstetrică – Ginecologie. Aceste analize au fost impuse de faptul că ambele unități au acumulat mari datorii față de furnizori. La ora actuală, Spitalul Județean de Urgență are o datorie de 124 miliarde lei vechi, iar Maternitatea are și ea datorii neonorate în sumă de 14 miliarde lei.

În afară de acestea, Casa Județeană a Asigurărilor de Sănătate mai datorează, pe lângă 42 miliarde lei cât reprezintă facturile emise și nedecontate, încă 200 miliarde lei pentru servicii medicale prestate în afara contractelor aferente, fiind vorba despre cazuri validate de Școala Națională de Sănătate Publică și Management Sanitar.

Cu o săptămână în urmă, am revenit cu un nou memoriu la Ministerul Sănătății și la Casa Națională a Asigurărilor de Sănătate cerându-le nu ajutor, ci să respecte obligațiile care le revin prin lege pentru finanțarea activității medicale din unitățile spitalicești. Până la această dată nu am primit vreun răspuns.

A TREIA PRIORITATE:

ASIGURAREA ASISTENȚEI MEDICALE ÎN SUDUL JUDEȚULUI

După desființarea Spitalului Orășenesc Bălcești, am continuat corespondența și deplasările aproape săptămânale la Ministerul Sănătății, pentru a găsi o soluție la problema asigurării unui minim de servicii medicale de urgență necesare locuitorilor din zona de sud a județului. În acest scop, m-am prevalat de prevederile OUG nr.58 din februarie 2011, potrivit cărora, în localitățile unde nu există unități sanitare cu paturi se pot organiza servicii specializate cu paturi prin înființarea unor centre de sănătate multifuncționale.

La insistențele mele, conducerea Ministerului a acceptat verbal în data de 3 iulie a.c. să organizăm un astfel de centru la parterul fostului spital din Bălcești. Două zile mai târziu am finalizat pregătirea documentației pe care am predat-o spre avizare Direcției Județene de Sănătate Publică, iar de acolo a fost transmisă la minister.

Prin înființarea acestui centru, care va dispune de 20 paturi pentru urgențe de zi, laborator de analize, cabinet de radiologie și imagistică etc, vom rezolva 2 probleme importante:

1. vom reface, într-un fel, rețeaua de sănătate în sudul județului și vom asigura oamenilor din zonă asistență medicală și spitalicească de urgență

2. vom asigura locuri de muncă pentru cele 25 cadre medicale disponibilizate în urma desființării spitalului.

Centrul multifuncțional de la Bălcești va fi integrat în structura organizatorică și managerială a Spitalului Județean de Urgență.

A PATRA PRIORITATE:

ÎNFIINȚAREA CĂMINELOR PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE

La sfârșitul lunii trecute, a avut loc recepția finală și inaugurarea căminului de bătrâni, cu 20 de locuri, din comuna Nicolae Bălcescu. Pentru realizarea acestui obiectiv, Consiliul Județean Vâlcea a alocat suma de 5 miliarde lei, în schimb nu mai are alte disponibilități financiare nici pentru achiziționarea dotărilor, nici pentru asigurarea fondului de salarii. Din aceste motive, căminul nu poate deveni funcțional.

La numeroasele intervenții pe care le-am făcut ulterior, Ministerul Muncii nu a oferit nicio soluție de finanțare, propunându-mi ca unitatea să fie preluată în cadrul Direcției Județene de Asistență Socială. Urmează ca consilierii județeni să analizeze această propunere și să dispună în consecință.

Cât privește viitorul cămin de bătrâni care va lua ființă în orașul Bălcești, lucrurile sunt ceva mai limpezi.

Ca de obicei, am făcut presiuni, în virtutea prevederilor HG 212/2011, iar Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale a acceptat până la urmă să asigure finanțarea, începând din 4 iulie 2011, până la 31 decembrie 2013, iar, timp de 90 de zile, Căminul pentru persoane vârstnice urmează să fie amenajat și pregătit pentru primirea celor dintâi beneficiari.

Finanțarea se va asigura pe o perioadă de 30 de luni cu o valoare de 2 963 100 lei, revenind pe fiecare lună suma de 988 milioane lei.

A CINCEA PRIORITATE:

EXTINDEREA ȘI REABILITAREA INFRASTRUCTURII DE APĂ ȘI APĂ UZATĂ ÎN JUDEȚUL VÂLCEA

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Sectorial de Mediu din cadrul Ministerului Mediului și Pădurilor ne-a comunicat că proiectul nostru privind extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată a primit undă verde, el fiind transmis oficial Comisiei Europene în vederea evaluării și aprobării la data de 23 iunie 2011.

Trebuie să menționez că se impune ca Unitatea de Implementare a proiectului – care a fost înființată de SC APAVIL SA Vâlcea – operator regional – să elaboreze un plan de acțiune pentru începerea primelor lucrări din trim. III – anul 2011, așa cum ne-a cerut Direcția Generală AM POS Mediu, citez: “implementarea poate începe imediat după transmiterea aplicației la Bruxelles, fără să se aștepte decizia de finanțare a CE. Ulterior aprobării proiectului de către CE se va încheia un contract de finanțare între Ministerul Mediului și Pădurilor, prin AM POS Mediu și SC APAVIL SA Vâlcea”, în calitate de beneficiar.

În plus, beneficiarul are responsabilitatea implementării proiectului, ceea ce presupune gestionarea activităților de achiziții publice, contracte și plăți.

Deci, trebuie, de urgență următoarele:

1. stabilirea priorităților în atacarea lucrărilor,
2. derularea procedurilor de licitație conform OUG 34/2006,
3. încheierea contractelor,
4. începerea executării lucrărilor,
5. asigurarea resurselor pentru efectuarea plăților, îndeosebi a cofinanțării.

Ne punem toate speranțele în ideea că proiectul, care are o valoare totală de 122.509.325 euro, va deveni operațional chiar din toamna acestui an.

A ȘASEA PRIORITATE

URMĂRIREA PROIECTELOR CU FINANȚARE EUROPEANĂ

1. Proiectul „Sistem de management integrat al deșeurilor solide” este supus, în continuare, unor riscuri din cauza Primăriei municipiului Rm.Vâlcea care condiționează aderarea la ADI pentru servicii de salubritate, cerând să-i fie încredințată direct gestiunea deșeurilor. În acest scop, pretinde: o decizie a Comisiei Europene privind integrarea proiectului ISPA în proiectul major de gestionare a deșeurilor, prevederea în statutul ADI Salubritate a dreptului Consiliului Local de a gestiona deșeurile, specificarea în studiul de fezabilitate atât a modalităților de plată a redevențelor de către localități pentru transportul deșeurilor în depozitul Fețeni, cât și preluarea în gestiune de către municipalitate a Fondului de Întreținere, Înlocuire și Dezvoltare (IID).

2. Proiectul „Consolidarea, modernizarea, extinderea și dotarea Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Băbeni” a mai înregistrat în această lună un pas important. Într-o conferință de presă am subliniat stadiul etapelor și procedurilor care ne permit să trecem efectiv la implementarea acestui proiect. În urma evaluărilor, a fost stabilit plafonul final de finanțare, valoarea proiectului fiind stabilită la suma de 10.986.624 lei, contribuția la cofinanțare eligibilă a Consiliului Județean urmând să fie de 173.498,27 lei.

De asemenea, în urma procedurii de achiziție publică, licitația a fost câștigată de SC HEVATEX COM SRL Rovinari care s-a angajat să reducă la jumătate perioada de execuție a lucrărilor, adică de la 24 de luni, la 12 luni.

3. Proiectul „Reabilitare și modernizare DJ 648, Ionești – Olanu – limită județul Olt” a fost, la rândul său, prezentat într-o conferință de presă la începutul săptămânii trecute. Cu această ocazie am prezentat etapele parcurse și procedurile finale care mai trebuie realizate, precum și necesitățile care impun modernizarea acestui drum.

Valoarea cheltuielilor eligibile pentru acest proiect a fost stabilită la 21.346.044, lei, din care Consiliul Județean va acoperi,

prin bugetul propriu suma de 426.920,89 lei, cea mai mare parte, respectiv 18.464.328,64 lei reprezentând fonduri nerambursabile din partea UE.

*

*

*

Tot în această lună supusă prezentei informări am statuat sistemul analizelor operative cu directorii din aparatul de specialitate și din instituțiile subordonate, luând în discuție hotărârile și dispozițiile adoptate anterior, al căror termen de scadență expiră în această perioadă.

PREȘEDINTE

Dr.ing. ION CÎLEA

